

# 党代表进社区 解民情办实事

本报讯(通讯员李永亮)汇民意、解民忧、聚民智。10月23日,老山东里社区召开社区社情民意恳谈会,辖区党代表走进社区,广泛听取社情民意,17名社区干部、居民代表参加了活动。

座谈会上,社区干部、居民就社区居民楼内各种电话、网络线路太多影响环境、安装电线打孔太多破坏墙体结构、老山郊野公园内大部分厕所不开放影响居民休闲出行、老人领取低保时存在的问题等11个话题,向党代表反映意见、提出建议。重点对三个方

面的问题进行了探讨:一是小区内停车难的问题。由于老山小区是一个老旧小区,人口居住比较密集,在小区初步建成时没有考虑市场经济发展的今天车辆停放的问题,同时也由于距离万达广场比较近,一路之隔,在那儿上班的人员便把老山小区当做了免费的停车场,乱停乱放,不仅严重地影响了居民的正常出行,更重要的是堵塞了通道,在危急时刻消防车、救护车根本无法通行,存在严重的安全隐患。二是自来水管老化的问题。已经使用30多年的

自来水管,有好多地方锈腐比较严重,微薄的物业费根本无法支付管道的更换费用,不仅经常出现跑冒水现象,而且严重地影响了民居用水质量。三是老人养老的问题。随着老龄化社会的到来,由于首钢退休职工退休金较少,子女就业压力大,又忙于工作,根本无法照顾老人的生活,就餐、出行等越来越多老年人生活困难的问题摆在我们的面前,更多的人希望政府能够考虑这一问题,组建托老所、老饭桌等。会上大家畅所欲言,气氛热烈。

党代表表示,通过此次与社区居民进行零距离交流,听到了最底层社区居民的呼声,了解到了与居民环境、生活等幸福指数息息相关的热点、难点问题,会后针对社区干部和居民提出问题积极向有关部门提出建议,共同面对和推动问题向好的方面发展,尽快给社区居民一个满意答复,努力为群众办好事、办实事。在今后党代表将更多地关注社区建设,为百姓解决问题,与街道、社区共同打造安全、稳定、和谐的社区。

## 国资委

### 强化安全生产 打击违法建设

本报讯(记者黄蕊)10月23日,我区召开国资委系统进一步强化安全生产、打击违法建设工作会。

会议要求,系统各单位要切实提高对于安全生产、打击违法建设工作的重视程度,在强化安全生产、打击违法建设上要舍得投入,把它当成一项政治任务落实好;进一步强化企业关于安全生产及打击违法建设的主体责任,明确责任分工,深化一岗双责,确保工作落到实处;要再开展一次安全生产隐患、违法建设排查活动,深入一线调查,分清场所性质,理顺经营关系,做到“底数清、情况明”,不能出现死角;对排查出的隐患和违法建设,按照安全生产“日报”工作的要求,坚决杜绝迟报、漏报、瞒报的现象发生;同时,还要根据自身情况,进一步完善工作方案和计划,各项工作完成的标准和指标要进一步明确、细化,整改措施要及时、要到位、更要见实效,针对工作推进不力,整改要求不落实,相互推诿扯皮,重要信息迟报、漏报、瞒报,引发严重后果的,将依据相关法律法规、规章制度严肃追究责任。

## 八角街道

### “铁拳”行动重拳出击 推进安全整治

本报讯(通讯员卢溪 高慧)排查隐患拉“铁网”、严肃监督亮“铁面”、重击违规出“铁拳”……为深刻吸取“10.11”喜隆多商场火灾事故教训,八角街道结合“转作风、促发展、惠民生”主题活动和安全生产大检查专项行动,严格落实“铁拳”行动,在辖区范围内所有安全生产领域,开展宣传、排查、整治工作,及时消除各类安全生产隐患,有效防范和坚决遏制安全生产事故的发生。

八角街道此次“铁拳”行动,发动19个社区,针对工作实际,围绕辖区沃尔玛、景阳农产品批发市场等商市场,石景山游乐园等人员密集场所以及建筑消防设施、施工现场、群租房、彩钢板建筑、地下空间、易燃易爆危险品等重点整治范围,组织开展有针对性的消防安全专项治理行动,对行政许可手续不齐全、消防控制室无人值班、消防安全责任制不落实、建筑消防设施瘫痪、违规储存可燃易燃物品、消防车通道堵塞、安全出口锁闭等问题,按照“属地负责、行业监管、综合治理”的原则,采取街道领导带队督查、行业主管部门检查、社区自查和企业排查的形式,全面展开大排查活动。截至目前,检查共出动力量328人次,对600余家单位进行排查,有效解决、排除安全隐患40余起。街道表示,全部检查行动将用“重拳”出击,并坚持打好“组合拳”,进一步提升辖区居民消防安全知晓率和满意度,最大化整治突出问题。

下一步,街道还将为社区发放安全防范横幅,配备灭火应急箱,开展防火知识讲座、编印安全防范宣传手册和安全教育提示卡,通过广宣传、严排查、急整治,确保各项工作落实到位,辖区消防安全形势持续稳定。

## 加强国际交流 展现青年魅力

本报讯(通讯员孟布赫)日前,石景山社区青年汇邀请国际青年组织论坛的外籍青年代表做客京原路7号·社区青年汇,开展北京友好城市交流营活动,共有65名来自十余个不同国家的外籍青年代表来到青年汇参观交流。

外籍青年在青年汇社工的带领下参观体验了青年汇各个功能区的活动,7号客厅里斗志斗勇的桌游棋牌、宝贝乐园里趣味十足的画墙涂鸦、7号大厅里紧张激烈的乒乓球赛即刻成为外籍青年挥洒青春汗水的阵地。特别是7号小厅的编织十字绣、彩绘京剧脸谱等传统手工艺,深深吸引了外籍青年的目光。最后,外籍青年们观看了独具中国特色的民俗表演,精彩绝伦的抖空竹、武艺精湛的少林童子功、雄壮声威的太平鼓等表演,让国外友人赞叹不已。

活动结束后,外籍青年纷纷与青年汇社工、表演者合影留念,有的竖起拇指称赞不已,还有的用不太流利的中文“非常好”表达心中的喜悦。随行的翻译官也表示此次活动不仅让这些外籍青年亲身体验了中国传统文化的艺术精粹,更了解了北京的社区青年汇,感受了京原路7号·社区青年汇的青春与活力。

## 五里坨街道

### 狼牙山缅怀先烈 重温入党誓词

本报讯(通讯员刘冬梅)近日,五里坨社区红卫路党支部利用周末时间组织全体党员走进河北易县的狼牙山爱国主义教育基地,接受了为期一天的传统教育。

他们先后参观了狼牙山五勇士纪念馆与纪念碑,听取了工作人员的讲解,详细了解了马宝玉、葛振林等五位壮士的英雄事迹。在马宝玉等五位壮士塑像前,全体党员肃立,面对党旗举行了庄严的宣誓仪式,重温了入党誓词,激发了党员爱党、爱国和建设美好家园的热情,增强党员干部的战斗力和凝聚力和向心力。

大家纷纷表示,要在今后的工作和生活中学习五壮士顾全大局的精神,并将这种精神与工作结合起来,全心全意为人民服务,用自己的实际行动履行党的誓言。



## 传承非物质文化遗产 共筑美丽中国梦

本报讯(记者黄蕊 通讯员谢晓宇)为了让同学们认识和了解非物质文化遗产,领悟到非物质文化遗产的魅力,10月21日,杨庄中学邀请到国家一级演员、多功能扬琴发明家谷成忠与同学共话中国梦,领略扬琴这件传统乐器的艺术魅力。

谷成忠发明的“多功能扬琴”外观上与普通扬琴区别不大,但演奏起来却大相径庭。它既保留了传统扬琴的音乐和风格,又以独特的演奏技巧,模拟出钢琴、小提琴、二胡、打击乐及多种特殊音响效果,大大丰富了扬琴的表现力。谷成忠运用娴熟的演奏技巧,充分展现了扬琴的魅力,精彩的演出使全场掌声不断。几首演奏后,台下同学也跃跃欲试。谷成忠邀请同学上台,在他的指导下,同学们

纷纷尝试着扬琴的演奏。谷成忠还向同学们讲述了他在艺术生涯中不断超越自我,实现梦想的故事。通过交流,学生们懂得了梦想需要用脚踏实地的行动来实现的道理,明白了只要坚持目标并不懈努力,每个人都能实现自己的梦想。

据了解,即日起杨庄中学将开展“传承非物质文化遗产”系列活动,每周一节课,邀请全国著名大师级艺术家来校为学生们进行面对面的艺术知识讲座和艺术指导,内容涵盖书画、声乐、器乐级民间绝活等文化遗产门类。同时,艺术家将结合自身艺术成长经历和学生们交流互动,将艺术欣赏和人生教育融为一体,进一步加深学生对中华民族的认同感。

## 区环保局赴热电企业调研学习

本报讯(通讯员李晓同)近日,石景山区环保局副局长吴景义带领全局20余名执法人员到京能热电股份有限公司和西北热电中心进行调研、学习。

吴景义一行首先听取了京能热电公司发展历史和脱硫、脱硝、除尘等环保工艺流程的介绍,并参观了中控室和烟气脱硝设施,然后进入西北热电中心的建设现场观看了中控室、热电联产车间和污水

处理厂。参观过程中大家分别就自己关心的问题对两家企业的环保负责人进行了提问。

本次活动使环保工作人员近距离接触和深入了解重点企业环保措施落实情况,开创了环境监管部门和重点企业之间加深交流、合作共赢的良好工作局面,对于今后环境保护工作尤其是环境监管工作的开展具有重要意义。

## 10月14日~10月20日石景山区空气质量周报



本栏目由区环保局协办

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
10.14	54	二氧化氮	2	良
10.15	66	二氧化氮	2	良
10.16	90	二氧化氮	2	良
10.17	156	细颗粒物	4	中度污染
10.18	276	细颗粒物	5	重度污染
10.19	78	细颗粒物	2	良
10.20	80	二氧化氮	2	良